

/Dialog-sajtóközlemény, 2004. november 3. http://www.dialog.com/pressroom/2004/beilstein_110304.shtml
Managing Information, 11. köt. 10. sz. 2004. p. 17./

(Z. D.)

Az ALEPH 500 a British Libraryben

Az Ex Libris integrált könyvtári rendszerét, az ALEPH 500-at három szakaszban vezette be a British Library. Alkalmazásba vették még a DigiToolt a könyvtárnak felajánlott elektronikus folyóiratok tárolására. Az SFX kontextusérzékeny csatolószervert és a Metalib információs portált 2004 végéig helyezik üzembe. Az új rendszer – felváltva a British Library korábbi rendszereit – támogatja a gyarapítást, a katalogizálást, az olvasótermi és a távoli felhasználók hozzáférését a katalógushoz, és más

szolgáltatásokat, mint pl. a távoli dokumentumkéréseket, a digitális multimédia tételek katalogizálását és visszakeresését. Előnye, hogy az összes könyvtári rekord egyfajta szabványnak felel meg, a korábbi gyakorlattal szemben ugyanazt a rendszert lehet használni a könyvtári tevékenységek széles körében, a külső rendszerekhez való kapcsolódáshoz, és más szervezetekkel folytatott bibliográfiai rekordcseréhez. A licencteljesítés számú belső munkatárs és OPAC-felhasználó számára vették meg. Az ALEPH-be közel 30 millió rekordot vittek be.

A British Library a tizennyolcadik nemzeti könyvtár, amely az ALEPH-et választotta. Gyűjteményeit 250 éve gyarapítják, állományában 150 millió egység tükrözi az írott civilizációt.

/Advanced Technology Libraries, 33. köt. 8. sz. 2004. p. 1., 9./

(J. É.)

IFLA-hírek

Az IFLA és az IPA (International Publishers Association) közös nyilatkozatban fejezte ki sajnálkozását afölött, hogy az USA kormánya korlátozni kíván amerikai személyeket abban, hogy bizonyos országokból (Kuba, Irán, Líbia, Szudán) származó információs anyagokat feldolgozzanak és közzétegyenek. A nyilatkozatot 2004. június 20-án bocsátották ki.

Az Irányító Tanács elbúcsúzott az IFLA eddigi főtítkárától, Ross Shimmontól, és üdvözölte az új főtítkárt, Ramachandran Rasut.

Az Irányító Tanács levélben nyilvánította ki részvétét a spanyol Nemzeti Könyvtárnak: az intézmény munkatársai közül néhányan életüket veszítették a madridi terrormerényletben.

A konferenciákat tervező bizottság elfogadta az észak-nemzeti Könyvtár javaslatát a 2005-ös *könyvtárközi kölcsönzési és dokumentumszolgáltatási konferencia* megrendezésére.

Szentpétervárott 2005. március 16–18-án tartják azt a konferenciát, amelynek témája *a cenzúra és az információhoz való hozzáférés története és jelene*. Témái közül néhány: az információs társadalmaktól a tudás társadalmáig; kormánypolitika és -felelősség az információhoz való hozzáférés

biztosításában; az információs társadalom jogi kérdései; az információ irányításának modern eszközei és az információs viselkedés etikája; az információhoz való jog az elektronikus környezetben (a szűrés problémái); állami cenzúra és a társadalmi csoportok cenzúrája (választás két rossz közül); információs kultúra, tudomány és józan ész az információs társadalomban; a könyvtárak és a tömegmédia újságíróinak szerepe az információs társadalom kialakításában.

Mintegy a fenti konferencia folytatása a 2005. június 15–17-én a Loughborough University által szervezett másik nemzetközi tanácskozás, melynek témája *a szabadság és az információ kapcsolata*. A témakört olyan kifejezések jellemzik, mint a szólás szabadsága, szellemi szabadság, tanszabadság, oknyomozó újságírás, korrupcióellenes programok, bizalmasság és magánszféra, adatvédelem, hivatali titkok, a szellemi tulajdon és az információ ára.

A 6. világkonferenciát tervezni megrendezni Oslóban 2005. augusztus 11. és 13. között a 71. IFLA-konferenciához és -közgyűléshez (aug. 14–18.) csatlakozóan a szakmai továbbképzés szekciója a következő témában: *folyamatos szakmai fejlődés – felkészülés új szerepekre a könyvtárakban*.

/IFLA Journal, 30. köt. 3. sz. 2004. p. 247–253./